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100 lei

într-o discuţie telefonică pe care arn  ̂
avut-o cu domnul Gruncă, directorul Depo­
zitului PECO Sibiu, am aflat lucruri nu 
prea îmbucurătoare referitoare la criza de 
benzină, care a cuprins în ultimul timp şi 
judeţul nostru. "Stăm la ora actuală des­
tul de rău, de câteva zile, după cum ve­
deţi, ne confruntăm şi noi cu necazurile 
benzinei. Stau la serviciu de dimineaţă 
până seara să găsesc soluţii, telefoanele 
m-au înnebunit întrebându-mă ce se în­
tâmplă cu benzina. Destul de rău. Acum

Vom avea 
benzină, 
domnule 
d irector?

am vorbit cu Bucureştiul (era ora 10,30, 
duminică 27.11.1994), în următoarele zi­
le abia am obţinut 40 de tone pentru Sibiu 
şi 40 pentru Mediaş. Prin depozit trec nu­
mai avizele şi facturile de expediţie, cum 
o descarc o şi trimit la pompe, de multe 
ori nici nu mai am timp s-o mai prelucrez. 
Ştiu, îmi veţi spune că vin sărbătorile, fri­
gul şi este mai mult nevoie de maşină, 
singura soluţie pentru care mă zbat în pre­
zent ar fi un contract de import, pe care 
va trebui să-l rezolv rapid, altfel situaţia 
dinainte de 1989 va reveni cu siguranţă. 
Eu în depozit nu ţin benzina, ea îmi este 
livrată să fie vândută. Este Interesul meu 
să-mi plătesc oamenii şi să-mi menţin 
prestigiul firmei. Şi PECO Sibiu se rttimără 
printre celelalte din ţară, care nu are da­
torii către furnizori şi totuşi...! Nu ştiu ce 
să mai cred, cauzele crizei sunt mai mul­
te. Una ar fi exportul masiv, alta stocurile 
făcute de populaţie, de teama scumpirii 
şi a crizei, şi de ce n-am lua în considera­
ţie şi altele, pe care cred că le ştiţi şi 
dumneavoastră. Aşa că noi va trebui să 
ne punem la conservat maşinile, să su­
portăm impertinenţa traficanţilor de benzină 
care ne râd in nas şi ne cer 300 lei pe 
litru, la care adăugăm numărul mare de 
maşini cu număr de Sibiu prezente în zona 
cu Serbia, unde se mai poate câştiga un 
ban frumos pe benzină."

Deci, toate bune şi frumoase, vin 
sărbătorile, iar Moş Vâcăroiu nu nea ui­
tat, ne face mici cadouri, să nu-l uităm 
prea uşor şi să i votăm şi la anul...! 
_____________________________ A.D.F.J

M U
SUMT
KAMI!
Nu avem bani pentru alimente, 

căldură, medicamente, îmbrăcă­
minte, taxe şi chirii, caiete şi 
cărţi pentru copii. Nu avem bani 
pentru strictul necesar, pentru un 
trai decent. Noi suntem săraci, 
statul este la fel de sărac nepu­
tând să ne întindă mâna de ajutor 
de care avem nevoie. Nu ştim 
unde se desparte incompetenţa 
de interese. Simţim în schimb e- 
fectul.

Privim acum, la început de iar­
nă, cu invidie la "europenii" care 
nu sunt nici mai harnici, nici mai 
inteligenţi decât noi, dar care au 
în fruntea ţării, oamenii care tre­
buie. Speranţele noastre se năruie 
şi nici măcar visul unei noi revo­
luţii nu ne ţine de cald. Guvernul 
şi mai marii ţării sunt departe de 
problemele noastre, ocupându-se 
de tot felul de fleacuri care nu ne 
fac deloc viaţa mai uşoară.

D.ll.B.J

MAREA UNIRE m
Unirea tuturor ţărilor româneşti a fost Idealul precursorilor, încă de pe timpul lui Mihai 

Viteazu care în 1600, printr-un război fulger, a unit toate provinciile româneşti într-un 
singur stat. Revoluţiile ulterioare, inclusiv cea din 1848, au urmărit în planul lor şi acest 
ideal. Lupta pentru unire a luat amploare odată cu unirea principatelor în 1859 şi care 
a continuat sub domnitorul (regele) Carol I prin rezultatul războiului din 1877 împotriva 
Turciei.

(continuare în pag. 4) Vasile GIURGIU
\ ________________________________________________________% L _
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BERBEC - Deşi ziua se anunţă profitabilă, fiţi 
precaut: dimineaţa aţi putea simţi o atracţie irezistibilă 
spre extravaganţă. Mâine veţi avea un succes nemaiîntâlnit 

in societate. Nu deveniţi insă prea încrezut! îngâmfarea s- 
ar putea răzbuna.

TAUR - Acest week-end v-a obosit peste măsură, 
ceea ce s-ar putea să vă influenţeze activitatea din 
săptămâna aceasta. N-ar strica să daţi atenţie 

zvonurilor care circulă pe seama dvs., deşi majoritatea dintre 
ele au o motivaţie bine întemeiată.

GEMENI - Problemele familiale şi cele casnice vă 
pot crea multe încurcături. Ziua de azi vă poate aduce 
un respiro, dar nu vă promiteţi prea mult. întâlnirea 

romantică poate că ar trebui amânată. Dar v-o doriţi prea 
mult! Nu este cazul să vă înşelaţi acum partenerul.

RAC- Deşi week-end-ul este, prin tradiţie, consacrat 
relaxării, al dvs. nu a fost să fie aşa. Problemele casnice, 
lipsa acută a banilor, greutăţile cotidiene v-au dat tot 

programul peste cap. în plus, copiii vă solicită ajutorul atât 
cel moral, cât şi cel material.

LEU - Astăzi va fi o zi cu adevărat reuşită, plină 
de satisfacţii, exceptând o mică discuţie pe tema 
modalităţilor de îndeplinire a sarcinilor de muncă. 

Evitaţi călătoriile lungi şi obositoare, căci s-ar putea să aveţi 
ceva probleme cu sănătatea.

FECIOARA - Acordaţi prea multă atenţie vieţii 
personale şi sentimentelor. Afacerile sunt şi ele 
importante. Astăzi, activităţile creatoare sunt favorizate. 

Folosiţi ocazia, talentele dvs. nu trebuie irosite. Partenerul 
v-a cam neglijat în ultimul timp, încercaţi să-i retreziţi 
sentimentele adormite.

BALANŢA - Astăzi vă aşteaptă cheltuieli însemnate, 
în legătură cu un cadou pe care doriţi să-l faceţi. 0 seară 
plăcută petrecută în faţa televizorului poate duce la 

apariţia unei idei noi în problemele casnice. Starea sănătăţii 
dvs. nu este tocmai bună. Evitaţi abuzurile şi excesele de 
grăsimi.

SCORPION - Astăzi nu admiteţi ca cineva dintre 
cei apropiaţi să exercite o prea mare influenţă asupra 
comportării dvs. Este o zi potrivită pentru a vă întâlni 

cu prietenii pe care nu i-aţi mai căutat de mult. Nu trebuie 
să vă neglijaţi nici familia care vă va solicita sprijinul.

SĂGETĂTOR - V-aţi revenit din letargia care vă 
cuprinsese. Vă aşteaptă o cotitură importantă într-o 
relaţie care durează de mai mult timp. Deşi detaliile mai 

trebuiesc elaborate, se vede clar că această relaţie are viitor, 
în ceea ce priveşte situaţia materială precară în care vă 
aflaţi, e vina dvs.

CAPRICORN - Succesul financiar anticipat, ca şi 
Q y /  relaţiile amicale, pot avea legături neaşteptate cu 

afacerile dvs. în viaţa personală se recomandă 
îmbinarea tactului cu siguranţa de sine. încercaţi să vă lăsaţi 
de fumat. De asemenea, evitaţi excesul alimentar.

/jT^ VĂRSĂTOR- Atenţie, familia dvs. este în primejdie 
^m Jşi nu este vorba numai de bani. Cele mai rele vor fi orele 

după-amiezei de astăzi. Fiţi cu băgare de seamă în 
adoptarea unor hotărâri rapide şi importante. Anturajul dvs., 
cât şl comportamentul dvs. din ultimul timp nu-i plac 
partenerului dvs.

PEŞTI - Evitaţi orice coliziune cu legea şi orice 
dispute familiale, Aveţi nevoie de calm şi de linişte. 
Astăzi, activitatea profesională şi financiară, vă pot 

deveni favorabile, fiţi însă prevăzător: nu tot ce zboară se 
* Aceiaşi lucru e valabil şi pe pian afectiv.

BLjTZ MAPAMOND
Musulmanii se retrag din Bihaci
Sângeroasa partidă cu sârbii, pentru Bihaci. fiind 

pierdută, trupele guvernamentale bosniace au început 
de vineri, retrggsraav^^tin oraş în mijlocul decretării 
nesigure a uriei încetări ă focului. FORPRONU indica cifra 
de 1L00 soldaţi Isărbi afîaţKîn interiorul zonei de 
securitate, la 'niţfrpif- urî "Hm dO;. cartierul general al 
musulmanilor unde. aceeaşi suraS; pomenea de 400 de

ţcŞopere retragerea.

Norvegia
combatanţi bosniaci rămaşi să

Referendumul diri
Dujiă £1yma zi,'twrvé§l6nií. prezenţi la urne pentru a- 

şi da snd nö acordul cu privire la aderarea ţării lor la 
Uniunea Europeană, rezultatul este  surprinzător. 
Preferinţele aleg8ţ0fij|0Tînclină balanţa într-o uşoară 
creştere spre "NI

PremierulJL

A ;ost pr 
tribunal mill 
recunoscut 
a cinci israelienO 
polemică în Israel] 
fiind împotr

aeli

in e ste  împotriva
l

apsa cu moartea, de un 
împotriva unui palestinian 

un atentat soldat cu moartea 
eastă hotărâre a stârnit o vie 

îtzhak Rabin, premierul israelian 
sei capitale.arii

loan Paul V Mea face
^convucare

Pâpeîoări PatfTaFÎI-iea urmează; să convoace cel mai 
importantJConsisţpriu din timpul pontificatului său 
pentru  ̂ ş  numi 30 noi cardirţali sosiţi din toate 
continé^

Pa:.?aîheiitul din Nicaragua face. 
surprize

Parlamentul din Nicaragua i-a făcut figura preşedintelui 
ţării, d-na Violeta Chamorro, adoptând o serie de reforme 
constituţionale ce nu-i vor mai permite acesteia să se 
prezinte la alegerile prezidenţiale din 1996.
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Dezamăgirea domnului Năstase
întors recent dintr-o vizită făcută in Rusia în fruntea unei delegaţii parlamentare româ­

neşti. domnul Năstase a rămas complet surprins de primirea rece ce i s-a făcut, declarând 
că scopul vizitei a fost discuţiile de integrare a României în piaţa economică CSI, nu 
şi cea politică. Component al delegaţiei, domnul Raţiu a dezvăluit că a fost discutată 
şi soarta Republicii Moldova. Dacă domnul Nastase a abordat numai economicul, cred 
că politicul a fost lăsat pe mâna Cotrocenilor. care ştiu cum să procedeze. încât nu 
vor mai fi departe timpunle când vom învăţa din nou limba rusa in şcoli... A.D.F.

1 tMl I l i  ff1 'Ml1 IflHi ffcâBMŞ» 'M:Ce se va întâmpla In caz 
de incendiu?

Duminică In jurul orei« 12,15 Intre blocurile de peste drum de benzinăria de pe 
Milea a luat foc, de la instalaţia electrică, un microbuz de Bacău, marca Ford. Săritori 
cum ii ştim, cei din blocuri au dat o mână de ajutor şi au preîntâmpinat ca focul 
să nu ajungă la rezervorul de benzină. Unul mai întreprinzător a dat fuga peste drum 
şi a venit din staţia PECO cu un stingător, dar stupoare: acesta nu funcţiona. îmi 
pun întrebarea: dacă s-ar fi întâmplat un accident în staţia PECO, unde sun£ mii de 
litri de benzină, cu ce s-ar fi intervenit?! Cred că cei în drept or să recepteze acest 
semnal de alarmă. A.D.F.

La conferinţa de presă care a 
avut loc cu ocazia inaugurării se­
diului biroului deputatului PL ’93 
de Sibiu, dl. Raymond Luca a avut 
amabilitatea de a răspunde la 
două întrebări ale ziarului nostru:

- Cum explicaţi absenţa totală 
a deputaţilor PL ’93  din saia de 
Şedinţe a Par-, 
iamentuiui, in 
m o m e n t u l  
dezbaterii art. 
din noul Cod\ 
penal, care 
impune
depse foarte aspre ziariştilor care 
atacă preşedinţia, oficialităţi din 
guvern etc. Nu a dat această  ab­
senţă o mână de ajutor maşinii de 
vot pro-guvernamentale?

- Prin absenţa noastră, am aju­
ta t, fără îndoială, majoritatea. Ne

- recunoaştem grava greşeală, dar 
din păcate am avut o şedinţă în 
cadrul grupului parlamentar. Aceas­
tă campanie de reorganizare a 
grupului parlamentar a PL ’93,

\ __________________________________

este  benefică, dar ea se realizează 
printr-o serie de şedinţe care de 
multe ori se prelungesc ciepermis 
de mult şi din această  cauză apar 
aceste  regretabile absenţe din ple­
nul şedinţelor. De altfel această  ab­
senţă nu a fost singura, aceeaşi si­
tuaţie a apărut şi în momentul dez­

baterii articolului referitor la defăi­
marea ţării, când chiar şi deputaţii 
prezenţi s-au abţinut de la vot.

- La câ t se  ridică cheltuielile bi­
roului deputatului ş i  care este  efi­
cienţa iui pentru a justifica această  
cheltuială?

- Cheltuielile legate de aceste  bi­
rouri în teritoriu sunt surno fixe şi 
sunt egale cu indemnizaţia pe care 
o primeşte deputatul. Ca eficienţă, 
acest birou îşi propune să ţină per-

2680  de morţi 
şi 7424 de răniţi 

în urma 
accidentelor 

rutiere
De la Direcţia Generală a Poliţiei 

din capitală, aflăm că în acest sfărşit 
de săptămână, în evenimentele rutiere 
care s-au produs, şi-au pierdut viaţa 
şase persoane, iar alte treizeci şi trei 
au fost rănite grav. De asemenea, de 
la începutul acestui an şi până în pre­
zent, şi-au pierdut viaţa 2680 de per­
soane, iar alte 7424 au suferit grave 
leziuni corporale.

C.C.

manent legătura între alegători şi 
reprezentantul lor. Vreau să se în­
ţeleagă bine, eu nu sunt deputat 
în Marea Adunare Naţională, eu 
nu reprezint populaţia judeţului 
Sibiu ci un grup de interese, ale 
celor care m-au votat. Biroul are 
menirea de a-mi aduce la cunoş­

tinţă doleanţele a- 
legătorilor, să so­
licite intervenţii ale 
mele în cameră în 
anumite probleme. 
Cheltuielile noas­
tre  sunt absolut li­
m itate şi sunt in­

signifiante în raport cu banii pe 
care îl înghite Guvernul, care nu 
ştie să facă altceva decât să în­
fiinţeze organisme de control. Ce 
nu înţelege controlează. Guver­
nul menţine o gigantică birocraţie, 
care pentru a-şi justifica existenţa 
elaborează la normă proiecte de 
legi, unele de-a dreptul inutile'. Ţa­
ra nu are nevoie de legi multe ci 
de legi bune.

A consemnat 
_______________ M arius T.MICUj

Raymond Luca: "Nu sunt
deputat în Marea Adunare 

Naţională!1'
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«"Dimpotrivă" este o datorie 
igienică faţă de spaţiul 

romanesc»

-  interviu cu  Virgil ierunca -

- Cum s-a născu t "Dimpotrivă"?
- Din datorie şi greaţă faţă de rinocerii care au luptat 

împotriva scriitorilor adevăraţi, ocrotiţi de curtea lui Ceau- 
şescu . Este o carte plină de lacune, îi rog pe cititori să 
le umple singuri, pentru că au avut ocazia să-i cunoască 
şi să sufere de pe urma acestor lăudători ai lui Ceauşescu.

- D-ie ierunca, vorbiţi-ne despre eşecu l politic al omului 
de litere care vreme de patru ani şi-a făcu t iluzia că poate  
concura omul politic chiar p e  terenul politic. Un P/eşu, 
un Adam M ichnik, ar pu tea  fi exem ple in a cest sens.

• Fără să dau nici un fel de nume, deci nu sunt de 
acord să numiţi pe cineva sau altul, eu nu cred într-un 
eşec  al oamenilor de litere aşa de rotund cum l-aţi definit 
dvs., pentru că eu cred că scriitorii care şi-au părăsit 
breasla pentru ziaristică şi politică, pentru a întemeia cât 
de cât o societa te civilă românească, fac acum un sacri­
ficiu mai mare decât în 1 9 9 0 , pentru că în '90 exista un 
fel de speranţă difuză care plana asupra noastră, a tu­
turor, şi nu au obosit de atâtea "eşecuri" şi continuă să 
fie prezenţi într-o anumită publicistică, cea de conştiinţă 
şi nu de fapt divers şi chiar pe pian imediat politic, pe 
planul partidelor politice şi a organizaţiilor pur politice. 
Deci nu e vorba de un e şe c , e ste  vorba de un sacrificiu, 
dacă vreţi, permanent, şi în condiţiile acestea , omagiul 
care ar trebui să se  aducă acestor scriitori, ar trebui du­
blat.

- Uniunea Scriitorilor p e  care Mircea Dinescu o com­
para cu un fe i de CAP a i poeţilor ş i prozatorilor, are o 
nouă conducere administrativ-managerială. Credeţi că 
Ştefan Augustin Doinaş ş i Laurenţiu UHci, se  pricep la a- 
c e ste  lucruri?

- Nu aş vrea să mă am estec în USR pentru că USR 
a fost întodeauna o uniune în care existau şi scriitori şi 
aşa-zişi scriitori. în ceea  ce  priveşte declinul managerial, 
acesta  e ste  legat din păcate de tranziţie, de aşa-zisa 
epocă de tranziţie în care ne aflăm, o tranziţie ciudată 
originală ca şi democraţia din România pentru că nu se  
mai sfârşeşte o dată. Despre conflictele interne, nu aş 
vrea să mă pronunţ, dar cred că ceea  ce  a rămas scriitor 
autentic în vechea USR să rămână şi să influenţeze 
actuala societate.

- Suferinţa de care ne vorbeşte noua dvs. carte 
"Dimpotrivă" e s te  un obiect a l trăirilor dvs. sau un a c t 
de contem plaţie?

- în üiféi un caz un act de contemplaţie. Nu e vorba 
neapărâtde ó  ţrăire personală, ci e ste  o datorie igienică 
faţă de spăţiul românesc.

MĂREA U N I RE 
I I )

(urmare din pag. 1) 
Declanşarea primului război mondial a fost semnalul ducerii 

la îndeplinire a formării României Mari. în toate provinciile ro­
mâneşti mişcarea pentru Unirea Transilvaniei cu Ţara, a cunoscut 
după 191-/ o profundă radicalizare. Tineretul ardelean trecut 
peste munţi in România, depăşea peste 20.000 de oameni.

Odată cu intrarea armatelor române in Transilvania, în august 
1916, s-a declanşat un entuziasm nemaiîntâlnit in rândul popula­
ţiei româneşti. Ungaria a intrat în panică. De aceea a luat măsuri - 
represive, cel puţin zece mii de români din Transilvania au fost 
întemniţaţi, fiind socotiţi trădători. Un număr de 311 şcoli con­
fesionale şi 1600 şcoli primare româneşti au fost închise. Mesajul 
preşedintelui Statelor Unite ale Americii. referitor la soluţionarea 
problemei naţionale, adresat părţilor beligerante, în decembrie 
1916, a influenţat evenimentele din Austro-Ungaria. La acest me­
saj Tisza Ştefan, primul ministru al Ungariei, a redactat un ma­
nifest prin care, semnatarii trebuiau să-şi declare loialitatea faţă 
de guvernul maghiar. Fruntaşii Partidului Naţional Român, in 
frunte cu Vasile Goldiş, Ştefan Cicio-Pop, Valentin Branişte şi 
mulţi alţii au refuzat să semneze manifestul.

La Kiev, în martie 1917, sub comanda generalului C. Coandă 
s-a organizat corpul de voluntari români, inclusiv batalioane de 
transilvăneni care aveau să lupte în rândurile armatei române. 
Dintre aceştia, un batalion de 1500 ostaşi ardeleni, în iunie 1917. 
a sosit *e‘ laşi unde a depus jurământul pentru a lupta alături 
de armata română. Numărul lor a crescut la 30.000 de oameni, 
în acest timp, luliu Maniu, fiind stabilit la Viena, organizează o 
armată de circa 40.000 de ostaşi din regimentele din Austria 
şi alte zone. Odată cu debandada provocată de revoluţie, în Viena. 
armata austriacă a intrat în dezorganizare. A început jaful 
populaţiei. Armata română, organizată de Maniu, a făcut ordine 
pe străzi, impunând respect tuturor.

Din toate colţurile Europei, chiar şi din Siberia, românii s-au 
organizat şi au intrat în linia de bătaie pentru realizarea Marii 
Uniri.

(Va urma)

A cui este... Piaţa Cibin?
Economia de piaţă, despre care vorbim cu atâta  ardoare, 

creeaţărţp stimulează un comportament specific a tâ t pentru pro- 
ducătdţfcât şl pentru cumpărător. Apropllndu-ne de Piaţa Clbln, 
zărim chioşcuri metalice, aşezate unul lângă altul, vrând parcă, 
cu ostentaţie, sâ-ţl deschidă ochii. Făcând abstracţie de aceas­
ta, Intrăm în piaţă, unde comentariile oltenilor producători, aflaţi 
după taraba - raportată la condiţiile oferite de Sibiu pentru co­
mercializarea produselor lor - constituie un neajuns greu de în­
ţeles. între disputele Administraţiei Pieţei şl Trezoreria Sibiu, 
pe de o parte disputele între Administraţia Pieţei şl situaţia juri­
dică proprie, stau grămăjoare de cartofi cu 350 lel/kg. mere 
şl pere Séu 800 lel/kg, oameni amărâţi, care au ceva de co­
mentat, mal puţin despre vânzare, mal mult despre politică, biş­
niţari cu feţe viclene şl ochi îndreptaţi în toate direcţiile, spre 
a nu fl surprinşi de poliţie, cumpărători cu sacoşele goale, care 
mal mult întreabă, decât cumpără, privesc şi pleacă... Eliminând 
orice Influenţă de natură subiectivă. în Pii.ţa Clbln te  Izbeşte 
în nări mirosul înţepător de carne stătu ta , de gunoaie nert- 
dlcate ijblmp. de ţigani pe care îl auzi la fot p-^ul. "mărci cu;a- 
părâmjŞŞae burg medieval trist şi părăsit de gospodari, neîngrijit 
de cel^plâtlţl să o facă, de oamenii mal mari al vremii, avizi 
de valută, case şl aventuri amoroase.

Nu-ţi mal rămâne decât să  te întrebi: a cui es te  Piaţa 
Clbln?..” A unor preţloşl "domni" sau. mal degrabă, a nimănui...

C.TRISTEŢE
Interviu realizat de
Jimmy ION ES CU
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^  PREMIERĂ DE EXCEPŢIE
"CATV SI HIPOPOTAMUL,"

de MRMO Vfífí

"Când am scris piesa, eram departe de a şti că tema ei profundă era legătura dintre viaţă 
şi ficţiune, alchimie ce mă fascinează fiindcă, cu cât o practic mai mult, cu atât o inţeleg 
mai puţin."

"Minciunile lui Caty şi ale lui Santiago, alături de adevărurile lor mi le dezvăluie chiar şi 
pe ale mele şi - de ce nu - pe al oricărui om de bine care, ntinţind işi etalează caolinul impudic 
din care şi-a frământat închipuirile."

Mario Vargas Liosa

Mario Vargas Llos încununează, alături de Gabriel Garcia 
Márquez, Adolfo Bioy Cazares, Silvina Ocampo, Ernestö Sabatö, 
Julio Cortazar, şcoala borgeziană a romanului sud-american creată 
de unul din cei mai mari scriitori pe care i-a avut lumea, George 
Luis Borges. După "Conversaţie la Catedrală". "Mătuşa Julia şi 
condeierul". "Războiul sfârşitului lumii", "Povestaşul", "Casa ver­
de" şi altele. Mario Varga Liosa ne încântă cu un text complex 
şi imprevizibil in piesa "Caty şi hipopotamul". Construită apro­
ximativ cu aceeaşi tehnică pe care o întâlnim în "Mătuşa Julia 
şi condeierul", Mario Vargas Liosa plcătuieşte un univers în care 
feliile de real alternează cu cele de fantastic, creând o stare 
aparte, o stare 
haotică, tra­
dusă spectato­
rului de excep­
ţionalul joc al 
actorilor. Pro­
blema sexuali­
tăţii este ele­
mentul central 
pe care il încon-  ̂
joară ficţiunea
şi realitatea. Textul bine înţeles de actori devine un unicat în 
.epertoriul teatrului sibian. Felicităm pe această cale pe toţi cei 
care au participat la realizarea spectacolului.

Păreri d e sp re  sp e c tac o l
Grid Modorcea - scriitor: "Ce am văzut aici continuă excep­

ţionala tradiţie a experimentului lui Iulian Vişa. Teatrul din Sibiu 
este un teatru viu şi puternic. Spectacolul de aseară este deo­
sebit, în el actorul este actor, este un profesionist, nelăsând nici 
un pic de loc amatorismului. Totul este remarcabil în ceea ce 
priveşte regia, scenografia, textul şi actorul".

Victor Ernest Maşek - director la Teatrul Nottara: "Expe­
rimentul în teatru este un scop în sine dar nu putem să experi­
mentăm pe pielea publicului oricât ar fi el de generos. Spectacolul 
este un câştig atât pentru teatru cât şi pentru spectatori. Profe­
sionalismul actorilor a fost din plin dovedit".

Ion Cation - Radio Tg. Mureş: "La Teatrul din Sibiu o bună 
bucată de vreme va bântui umbra lui Iulian Vişa. Se simte acest 
lucru şi personal cred 
că teatrul din Sibiu nu 
trebuie să rămână pri­
zonier al umbrei ma­
relui regizor dispărut".

Pagina realizată de
D an lo a n  BOGDAN

DISTRIBUŢII):#
Caty Kennety - Dana Taloş; Santiago Zavala

- Virgil Ronda; Ana Zavala - Diana Văcarii; Juan
- Mihai Bica. Regia: Gabriel Martin • student anul 
V clasa profesor Cătălina Buzoianu; scenografia
- Iurie Moroianu - student anul V Institutul de Arte 
Plastice "Nicolae Grigorescu" Bucureşti.

Dana Popa - actriţă: "Vişa a început aici o şcoală în care 
noi am vrut să ne încadrăm. După dispariţia lui am făcut mai 
multe spectacole în diverse chei regizorale tocmai pentru a oferi 
actorului posibilitatea să iasă din «chingile» impuse de Iulian
Vişa".

Miheiţpica ■ directorul Teatrului "Radu Stanca ": "Teatrul 
nu se fac’f  fără iubire. Pentru un text anume trebuie să ai chemare 
şi eu simt că pentru acest text avem chemare".

Virgil Flonda - actor: "Mă simt împlinit în acest rol, mult
mai împlinit de­
cât în roluri care 
mi-au adus suc­
cese deosebite. 
Este un roi care 
pune probleme 
spectatorului, 

W care îl incită şi 
îl face să gân­

dească mai mult decât de obicei. Iubesc acest gen de spectacol".
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Anotimpul rece îşi arată colţii. Temperaturile scăzute prima 
zăpadă, terenuri transformate în patinoar, iata câteva dintre 
elementele care au influenţat destul de serios întrecerile sportive 
de la începutul săptămânii trecute.

Fotbal - Divizia C
Aşa cum consemnam într-o cronică anterioara, gong final în 

campionatul judeţean, încheierea turului a adus un meritat lider: 
Mecanica Mărşa. Elevii lui Aurică Barbu au avut o cadenţă 
constantă reuşind să fie campioni de toamnă. In ultimul meci
din tur, pe teren propriu__________________________________
au făcut un adevărat ga­
lop de sănătate în compa­
nia fotbaliştilor din Ocna, 
pentru că nu trecuseră 
decât 22 de minute de 
joc şi tabela arăta 5-0, 
după care mârşenii au 
oprit motoarele mulţu- 
mindu-se cu atât. Urmă­
ritorii lor, Şoimii, au câş­
tigat cu 6-0 în deplasare menţinându-se în plasa liderului. La Cis- 
nădie, Barac a câştigat pe merit cu 1-0, venind din urmă puternic, 
trimiţând un suflu rece celor din frunte, şi n-ar fi exclus să asistăm 
la adeverirea proverbului cu cei doi care se ceartă şi al... La Me­
diaş Sparta a avut un joc uşor cu cei de la Construcţii, cărora 
le-a administrat un 3-0. Alte rezultate: Vitrometan - Record 0- 
1; Geromed Cedonia 5-0; Romanofir - CFR Retezat 3-2.
"Marea trânteală" - Divizia naţională

Conu Jenică a terminat de mult facultatea...! Gloria Bistriţa 
- Sportul Studenţesc 1-0.

A căzut îngheţul peste arădeni! UTA - U Cluj 0-2.

Prin microscop
• Antena 1  va fi în curând "prinsă" şi la Sibiu şi la Piteşti 

prin licfffţ&^::primite, la Sibiu pe canalul 35 iar la Piteşti

sv
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tru mass media, preşedintele UZP propune întâlniri 
I cu : jHâşedintele ţărg< /

in libertate a lui Gheorghe

pe catiţlul 4
• Pe

mai dese
• Instanţa

Popilean. / /  / /  \
• Acuzat de ucjdăirea studentului Andrei Frtţmuşanu, 

maiorul Gheorghe^Gabor este tneâdfat la "omor deosebit de 
grav

• Viord Sâlăgean «tacă conducerea PUNR cu o scrisoare
electrizantă ataşÂnd»*t pe Gheorgtre Fanar alături de 
Jirârovskf, li |

•  Chiar dacă alegerile sunt t^că departe,. COR îşi 
prelgătoşte protocolul electoral.

I * De la 1  decembrie se vor acorda premii anuale per- 
sortatului din Regiile Autonome PŞ specific deosebit .fiţi ca- 

I cărora indicele de saraHzare este staodrt pnn hotărâte 
guvernamentală si din instituţiile publice finaţate de la buget 
şi extrabugetară. Executivul a adoptat o hotărâre privind mo- 
dulde caicai ti «cestui premia. Astfel premiul artual se poate 
sttitil párti la nivelul salâriiÂuj tieâjg tinar de bază realizat.

Uf
I onststwrt, inconsecvent şi incoerent".

României in SUA a fost primit de Bill 
I eă nou ambasador asta ti. Mihai Botez

MTV

Bancarii îşi consolidează poziţia de lider: FC Naţional 
Maramureş 3-0.

Oşten:lor lui Ştefan nu ie place ţuica de pruna Ceahlăul - FC 
Argeş 1-0.

Deriva dinamovistă continuă: Farul - Dinamo 1-0.
Ce-au luat pe mere au dat pe pere: Oţelul Galaţi Petrolul 

0-0. <
ín Val ia Roşie, steliştii şi-au adus aminte ca sunt mea 

campioni: Electroputere - Steaua Bucureşti 0 1
M a făcut mama ol­

tean: Rapid - Universita 
tea Craiova 3 5.

O piesă slabă cu actori 
slabi: FC Inter Sibiu - FC 
Braşov 1-2.

Mare trebuie să Fiê  
foamea financiară din 
clubul interist, de s-a pu­
tut suporta o asemenea 
ruşine, într-un meci m 

care se înfrunta "David" cu "Goliat". Pentru că nici cei mai 
năstruşnici pronosportişti şi dacă îi sculai la miezul nopţii să com­
pleteze un buletin, mahmuri de somn, nu mergeau cu 2 la ase 
menea partidă. După scandalul din etapa trecută de sub Tâmpa, 
braşovenii'au riscat destul de mult la Sibiu, încercând de pe acum 
să-şi acopere spatele şi să rămână în primul eşalon fotbalistic 
al ţării. Vizibil pentru orice nedus la biserică, în teren 22 de actori 
slabi au încercat să joace o piesă, în urma căreia şi-au atras 
huiduieli la scenă deschisă. Sigur, probe nu sunt pentru a de­
monstra "marea trânteală", dar dacă Ovidiu Maier se trântea mai 
serios în ,Sareu şi da centralul Crişan 11 metri, atunci nu mqi 
ieşea pt^.nţa şi rugăminţile portarului braşovean către decarul 
interist h i mai avea valoare. Plecată la drum cu surle şi tobe, 
noua societate înfiinţată la Inter pare să dea semne de oboseală, 
să şchioapete, mai ales de când unul din stâlpii săi financiari 
are alte probleme. Se născuse o speranţă cu transferul lui Radu 
Niculescu. N-a fost să fie, banii se cheltuiesc şi de unde iei trebuie 
să şi pui. Aşa că, îl compătimesc pe braşoveni, efortul financiar 
de la Sibiu le va diminua serios primele de joc şi alte drepturi, 
Dar scopul scuză mijloacele. Rămâne să vedem cine a lucrat 
pentru Braşov şi unde va lua Inter punctele înapoi. Sper că la 
Craiova!?

M.BALOMIR

inskul expulzează 
diplomaţi turci

Din, capitala Bielorusiei au fost expulzaţi doi 
diplomaţi turci acuzaţi de spionaj, atitudine care a 
provocat reacţii la Istambul.

Dudaev se  m enţiney

încă la putere
Lupte grele s-au dat în capitala autoproclamatei Republici 

Cecene, c; ici tancuri zac arse în oraşul Groznîi, iar numărul celor 
morţi ei 'îndestul de mare. Rebelii au fost respinşi, preşedintele 
Dudaev iv'te încă în funcţie, dar nu se ştie pentru cât timp; are 
Moscova grijă.

A.D.FLERU
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fim -------Sport pe
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Tenis de masă

în prima zi a turneului internaţional de tenis de masă de 
la Norrkoeping (Suedia), reprezentanţi va noastră feminină a 
fost învinsă cu scorul de 3-1 de către formaţia Chinei, lată 
şi celelalte rezultate: Rusia - Japonia 3-1; Germania - Ungaria 
3-2; Coreea de Sud - Italia 3-2 iar la masculin; Suedia - Jugo­
slavia 3-0; Belgia - Germania 3-1; Coreea de Sud - Franţa 3- 
0 şi China - Suedia (II) 3-1.

Campionatul European feminin 
de tenis de câmp

Favorita numărul doi, reprezentativa ţării noastre, a învins 
în prima etapă din cadrul Campionatului European de tenis 
pe echipe, ce se desfăşoară în Germania, reprezentativa 
Belgiei cu scorul de 3-0. Cu această victorie, România s-a 
calificat în semifinale. Ruxandra Dragomir - Els Callens 6-3, 
6-4; Irina Spărlea - Laurence Courtois 6-2, 6-3, iar la dublu 
Spărlea, Dragomir - Courtois, Nancy Feber: 6-7, 6-4, 6-0. în 
semifinale, reprezentativa ţării noastre va întâlni învingătoarea 
întâlnirii Marea Britanie - Italia.
Campionatul italian de fotbal, seria A

Brescia - Bari 1-2; Fiorentina - Sampdoria 2-2; Foggia - 
Napoli 1-1; Genoa - Cremonese 0-1; Inter - Parma 1-1; Lazio
- Roma 0-3; Padova - Juventus 1-2; Reggiana - Cagliari 0-0. 
în clasament continuă să conducă Parma cu 24 de puncte 
urmată de Juventus cu 23 de puncte dar cu un meci mai puţin 
disputat. Dintre cele patru promovate doar Florentina şi Bari 
confirmă, prima ocupă locul 3 iar cea de a doua locul 6. 
Brescia ocupă în continuare, locul 17, la egalitate cu Reggi­
ana care deţine lanterna roşie.

Campionatul Diviziei A ia fotbal
Jiul Petroşani - Gaz Metan 2-1; Unirea Alba lulia - Phoenix 

Baia Mare 5-0; Unirea Dej - CSM Reşiţa 6-1; Jiul Craiova - 
ICIM Braşov 4-2; Poli Timişoara - ASA Tg. Mureş 1-0; Metróm
- Tractorul 2-0; CFR Cluj - CFR Timişoara 2-1; Gloria Reşiţa
- Corvinul 2-1; FC Bihor - Armătura Zalău 2-0. în plutonul 
fruntaş şi la subsolul clasamentului se menţine aceeaşi 
ordine. Gaz Metan ocupă locul 7.

' Tiberiu MANIU

"DESCHIDE UŞA 
CREŞTINE!"'

Ansamblul folcloric "Cindrelul & Junii Sibiului" vă 
invită în data de 7 decembrie 1994, orele 16,30 şi 19,30 
în sala Casei de Cultură a Sindicatelor din Sibiu la spec­
tacolul de colinzi "Deschide uşa creştine". Spectacolul 
este realizat de Ansamblul folcloric "Cindrelul & Junii Si­
biului" şi invitaţii Ştefan Hruşcă şi Cristian Faur. Prezen­
tarea spectacolului; poetul George Ţărnea. in vederea rea­
lizării acestui spectacol solicităm sponsori cărora le vom 
face publicitate, precum şi asigurarea locurilor gratuite la 
spectacol pentru angajaţii societăţilor respective. Cei care 
doresc să sprijine realizarea acestui spectacol sunt rugaţi 
să ne contacteze până ia data de 5 decembrie 1994, 
la telefon 0 6 9 /4 3 .6 0 .2 7  sau 41.23.85.

b lic ita te Cumpărări
Cumpăr pipe şi tutun pentru pipă. 

Tel. 41 .7Ö.27, după ora 16,00.
Vânzări

Vând haină damă, astrahan, şi clăpari pentru copii. Preţuri 
avantajoase. Tel. 48.14.07.

Schimburi de locuinţă
Schim apartamanet ILL (cameră+bucătărie) Cluj-Napoca, 

str.Mărăşeşti 42-44, cu similar Sibiu. Tel. 44.96.11, după ora 
16,00.

închirieri
• închiriez spaţiu comercial, o grădină de 100 m.p. şi două 

camere 4 /4 .
• închiriez la tineri căsătoriţi două camere, baie, bucătărie, 

pe timp nelimitat, str. Mărăşeşti nr. 7.

TVR Marţi, 29 noiembrie
7,00 TVM Telematinal; 10,00 Actualităţi; 10,05 Limbi 
străine; 11,05 Războiul s-a sfârşit (Suedia ’66)); 

13,00 Vldeo-cllpuri; 13,10 1001 audiţii; 14,00 Actualităţi; 14,10 TVR 
laşi şl TVR Cluj-Napoca; 15,30 Fii tu însuţi; 16,20 Actualităţi; 16,30 
Convieţuiri; 17,30 Totul despre muzică; 18,00 Clio; 19,00 Desene 
animate; 19,30 Alergând pe coridoare (s); 20,00 Actualităţi, meteo, 
sport; 20,45 Blestemul pământului (Rom. ’80): 22,45 Reflector; 
23,15 Rock-pop-bazar; 23,40 Actualităţi; 24,00 Gong; 0,30 Meridianele 
dansului.

1 20.00 Sumarul serii; 20.05 Publicitate; 20.10
Desene animate; 20.40 Actualitatea sibiană (Informaţii 
şl reportaje); 21.05 Publicitate; 21,10 VJ Show 

(emisiune muzicală); 22,00 Film artistic: "întoarcerea la laguna 
albastră".

16,00 Dlnasty (s); 17,00 
Alte 48 rféfbre (film acţiune); 
18,40 lapátlón  Nick Nolt;

TOM SAT TV CABLU
19,10 Inimă sălbatică (s); 19,40 Doamna misterului (s); 20,20 Dosar 
"X" (film SF); 21,30 Perla neagră (s).

TV "AS” MEDIAŞ16,25 Cannon (s); 17,20
Comisarul Moulin (s); 19,00 Frumos 
şl bogat (s); 19,30 Reportaj - 
fotbal; 20,00 Femeia de 7 milioane dolari (s); 21,15 Tandemul (s); 
22,15 în numele legii (s); 23,154 Quincy (s).

16,00 Dlnasty (s); 17,20
Comisarul Moulln (s); 19,00 Totul 
sau nimic; 20,00 Femela de 7 
milioane dolari; 21,15 Dragoste oarbă (film).

TV TOM MEDIAŞ

cinemaSIBIU
Pacea: Rockerll atacă radioul (SUA) - 9; 11; 13; 15;

r: 19‘ f
Tineretului: Dinte pentru dinte (India)) - 11; 13,30; 16; 18,30.

MEDIAŞ
Progresul: Teroare în Boston (SUA) - 10; 14,45; 17; 19,15. 
Central: Dosarul "Pelican" (Italia) - 10; 14; 16; 18.
Clsnădle: Fetele rele cuceresc vestul (SUA) - 11; 17; 19. 
Tălmaclu: Cursa Infernală (SUA) - 19.
Dumbrăveni: Pânza de păianjen (SUA) - 17.

».»
Copţa Mică: Cu vărul Vinny nu-i de glumit (SUA) - 16; 18. 
Ocna Sibiului: Vânătoare dificilă (SUA) - 18.
Avrtg: îngerul păzitor (SUA) - 16; 19.
Bazna Băl: Capcana uclgaşă (Hong-Kong) - 18.

Vremea se va menţine constant rece, cerul variabil şi 
vântul slab !a moderat. Temperaturile minime vor fi cuprinse | 
intre -6° /  j  3°, iar cele maxime intre 5° şi 7°. Zăpada la
n z u : _ . ’ţ u  j  -J — <a r \  :  i _  b a i  i  j _  a  n  

meteo

W Păltiniş de 10 cm iar la Bălea Lac de 18 cm.




